



onoga ili one, koji su na to dužni. Načelno se, da ćemo onda skoro vidjeti otvorena ona dva škola, i još druge koje do sada nisu bile ustrojene. Bilo bi još mnogo toga za prigovoriti, ali za danas dosta ova.

**U Tinjanu početkom nove godine.**

Pisalo se u babil Istriji o sjajnoj i presjajnoj pobjedi krunjelsko-šarenjaka stranke nad našom hrvatskom poštenjačkom, hotće pokazati, koji su oni objubljeni od naših do kosti oglođanih kmetah.

Ovdješnji dopisnik »L' Istrije« hvali i uzvišava ono što bi treba psovati i kuditi a kuditi ono što bi vrijedno hvaliti; mijesi preogromne laži, u zvijezde kujud sebe i svoje jednomisljenike, bacajući u blino plemenite namjere uzor poštenjakah naše dobro misleće stranke, šuteći ono što mu se uha nebi lovilo.

Štiti se od onoga što se uha nebi lovilo. Svaki pošten i značajan čovjek mora prezirati i one krunje, do kojih se još nekočito držalo, kad se onakom ništarijom druge kakovom su se u netom minu- bilih občinskih izborih združili bili. Neču nit spominjati stvarih sbitivih se kod Istije, jer mi se koža ježi kad se na nje sjetim, tim više, što jih naš utok kano pokosio, o čemu jim se ne da ni pisnuti u njihovo- voj lažipri. Izbori su lpak uništeni.

Neznam kako je mogao zaboraviti ovdješnji dopisnik dati ovo na javnost, a i g. Župančić zaboravio ili bolje rekuć, valjda se stratio dati prokliti na plaći, kako je običajno, da se proklide ovakva stvar javno.

G. dopisniku je dosta, da psuje i klevoće proti hrvatskoj stranki, kojoj da je na čelu jedan pontifex sa dostatak pristalica. Pitam ja g. dopisnika, gdje se je nu- dićo tako budohski lagati? Deder, pitam, imade li u Tinjanu do deset oblatija Talijansko-krunjelsko-šarenjaka? Valjda ni se bio pomutlo u čuši vina kod Žvanatu pak si obratno stvar uzuo? Što možeš prigovoriti jednomu Brauliddu, Macući, Hekidju, Križmanidju, Rajku, Šuranu, Quarantolju, koji su našu poštenjačku stranku pristaju? Ti jim zato prigovaraš i jim zav- iđaš jer gledaju korist obdani i jer su otkrili nedjela tvoje svote? Zašto nepo- kažeš muže, kojim ste se vi pridružili? Ovo nije za tvoju barku, zar ne? Poznamo mi naše listice. Tko neće da uz vašu stranku privoli, nije značajan, nije ruz- man, nije pošten? A ja velim, da uz vašu stranku pristati nemože značajan čovjek.

Značim dobro kamo vi smjerate i kako nas kažite usrećiti svojim irredentiskim spletkam. Svaki koji neće da s vami teži za blazonom zemljom, je nomirnjak, bun- tovnik, da isti c. k. oružnici vam nisu po volji, jer svoju službu pravodno vrše, jer su nepristrani, jer neće da s vami u jedan rog pušu, s toga jih tužite, ogovar- ate i nastojite, da takovo ljude odstranite, da vam dodju vaše bagro ljudi, da vam budu razvezane ruke za širiti irredentu? Došli ste kao nasoljenici med nas dobro- čudno, gdje ste si liepo življenje pribavili, pak nas sada ovako plaćate? Za nagradu što vam se naš kmet do crne zemlje klanja vi ga mrzite, šćavom kvažite; tjera- te mu najdraži biser, materinji jezik iz škole, pak mu narivavate vašega, da otup-

ljen i nadalje ostano vašim robom, suzjnim i porjavalom.

Samo da vam pomognu irredentistič- nim svrhah, mili i dragi su vam isti po- jideži i varalice; poštemo li nepoštemo, same udri po brižnom *Karuu*.

Ej pobratimel nedrađ dalje u ono što tvoje nije; brani svoje i poštu tuđe, jer znaš dobro, da će doći dan osvete. Vi iz- izvjetite ai jaoh si ga onomu, po komu smutnja izadje. Narod se budi, a kad se probudi, nebude vam tlačiteljem obstanka među nam.

Vidilo se kod zadnjih izborah koliko i najmožniji gospodin ovdje (prem talijan) do vas drži, kad vam pleća okrenu; sva molbe kojimi ste ga u svoje kolo vabili odbio je pridružiti se našoj stranki, a za- što? Mislim da natreba tumača. Tu se vidi koliko vriedite.

Do koji dan nadamo se, da će se ob- noviti izbori. Mislim da su mogli i slepi progledati, te se ufamo, da neće više ljudi dati glas nevaljalim ljudem, izdajcam, mrziteljem naših svetinjah a kamo li po- jidežem! Do vijdenja.

**Pazin dne 20. siečnja 1884.**

Buduć se od neko vrijeme riedko koji dopis iz našeg grada u »Slogu« čita, kao da smo mi ovdje najštetniji ljudi na svijetu, odlučili od sada unaprijed izvešćivati Vas redovito o naših razmrjerih, da se nebude mislilo, da smo zadovoljni sa kukavnim stanjem, u kojem se sad nalazimo, a Vi g. uredništvo bili čete tako uslužni te od- stupiti mi malo mjesta u Vašem listu, dličnoj »N. Slogu«, koja ovo stupa u pet- najstu godinu svoga vika, pomladjena i ojačana, da nas hrabri u borbi za svoto pravice naše, da lieđi gorko rane prezrenog Istarskog Hrvata.

U vlistih trećeg broja ove godino ja- vilo je »N. Sloga«, da je dne 31. decembra prošle godine bili postavljena potarda pred gimnazijsku sgradu te namijenjena valjda g. Hafneru, gimnazijskom ravnateljju, koji je malo pred tim odlikovan od Njegovog Veličanstva redom Franjo Josipa I. za zaslugu.

Bilo blih se odmah hitlo pera, da vam to javim, nu nadno sam se, da će se naći koja bolje obaviešćena osoba, da vas iz- vjesti ob istoj stvari.

Nebi bilo težko pogoditi, koji je onu potardu baclo te oduka potlice pismo sa podpisom »il comitato«. Rekao blih, da nije drugi počotnik zločina, van nekoličina bezposlenih gospodskih *Achivcah* koji se ciele dan gradom šću, koji pravo razne demonstracije to znodu liepo fudkati za našim ljud, a dobro su produćeni od ne- kojih krešćanskih talijanskih svojto.

Šestorica od prilike, ovakovih dangu- bah, bila je nedavno odsudjena pred okruž- nim sudom u Rovinju na 14 dnevni zatvor poostren dvima postil jer su vikali po ulicah »Viva l'Italia« prigodom zadnjih pokrajinskih izborah.

Dosle nije jošto mogla oblast pro- naći onog, koji je baclo potardu te pla- telje anonimnog pisma, u kojem priete ravnateljju, te mu svjetaju, da bi čim prije otišao iz Pazina, jer ga oni nemogu tr- pititi (neznam radi čega, valjda jer je ro- đjen »Slaven«).

— Jesam, odvrati djevojka, a suze joj skoče na oči.  
— Za što plačeš? reći će Mato, i uze ju za ruku.  
— Što me to pitaš? Kako da budem vesela, kad si ti . . . nije mogla izreći jednu djevojku.  
— A što sam ja? upita Mato ljulito i saže ramentma.  
— Otkad si došao iz Pulja jošto više polaziš k onomu Anselmu. Mato, pred svetom se stidiš.  
Tonko, ne luduj! Neka nam dozvoli tvoj otać, da se vjenčamo, pa proklet blo, ako još ikad zantjem u kuću onoga lopova, koji me je ogulio do kože, reče Mato i udri se desnicom po prsima.  
— Otać neće, da ti budem ženom, šap- putnu djevojka i glava joj klone na grud.  
Matovo se lice zažari od gnjeva.  
— Tonko, ti si mojta reče on kroz zube.

Takva što javno rade naši Talijani i Talijanaši jer se ne boje pravde ni zakona. Ponedjeljak dne 14. tekućeg mjeseca nastalo se za prvi put u našem gradu novo zasnovano političko društvo Istarskih Ta- lijanašah, da se konstituiru.

Izabrani su prvim predsjednikom po- znati »Junak« Costantini-a drugimi: Ad. Mrak i dr. Ghira; prva dvojica Pazinčani, a poslednji iz Rovinja; dobro nam poznate osobe.

Držalo se tom prigodom svakojakih govorah, kojim ntreba tumača, nu budući put osvrnuti ču so na nje te napisati par rieči o smjeru tog društva, da narod sazna što naša gospoda snuju. Za ovaj put zaključujem i ostajem Vaš vazda vjerni Prodolović.

**Kastav, 4. siečnja 1884.**

Pozdravljamo te dlična »Naša Sloga« iz tvoga krunoga Kastva grada i želimo ti najštetniji uspjeh u tvom plemenitom radu, koji smjera na duševno probudjenje našega hrvatskoga roda u Istri, kao i na njegov materijalni napredak.

Veselim srcem čitamo onomadno vlist, da novom godinom nastaje novo razdo- bjije u tvom živovanju, da postaješ naime tjeđnikom. Veselo dočekasmo 1. broj od tekuće godine, u kojem opaziamo liepo nove haljine toll narodu objubljenih Franina i Jurina. Kratke gašo i malen klubučić našega Jurine, njegovo narodno Istarsko o- dilo, pokazuje šarenjakom Istarskim, da našega naroda imade ne-samo okraj Učke-gore, nego i onkraj u ostaloj Istri, i da se jedan s drugim može liepo i razum- ljivo razgovarati, da je to jedan ta isti narod, a ne da ima, košto to hoće učena talijanska knjiglu prof. Benussi-a, četrnašt, potnajst što li, slavskih jazikah i narječah u Istri. To novo narodno odilo našega Jurina pokazuje, da će »Naša Sloga« raditi ki i dosad, ako probudjenja i osvješćenja togu siromašnoga puka, koji je kroz vjo- kovo našuvao svoju narodnu nošnju, ku obilježje koje ga luđi od svojih gospodarah- šarenjakah, koji stanuju u gradilih Istars- kih.

Srotan ti dakle mila »Naša Sloga« bio počotak nove godine. Vidjovana se u rukuh ne samo imućah i učeni, nu što više u onih, koje su zarudjeno žetinom sunca, u prilipotej kućel našega i najsiromašnijega seljaka.

Sad da zabilježimo nešto nova iz o- voga krunja. Ovih danah vidjevamo na sgradni (nazvanuoj kaštel); koja je jur pripadala nekadanjoj kastavskoj gospoštiji tablu sa napisom: »vojvina Občine Kastav«. U svojoj sjednici dne 25 oktobra p. r. Zastupstvo kupi tu sgradu od vlastnikah barunah Vranjczyany. Što se neomije pro- štiti jest to, da je Zastupstvo tu sgradu kupilo *ili u školske svrhe*. Hvala svjestnim zastupnikom kastavskim, koji tim korakom jasno doknaže, da Istarski Hrvati teže za znanjem za školom koja je faktor koji vodi do prosvjete a prosvjetom do blagostanju. Ob- listi potvrđise zaključak Zastupstva. Ob- čina je sgradu posvo izplatiła, te će, kako čujemo, do mala prirediti u njoj školsko sobe.

Mi se nadamo, da će e. kr. vladu sada zadovoljiti opravdanu, vrućoj želji našega

puka, da se naime utemelji obrtnička škola ili za sada barem jedan odiel t. j. škola od risanja, osobito za klijesarski zanat. Tu želju puka povladjivale su jur naše oblasti, dapače bilo je utemeljenje te škole za sje- gurno obeđano, čim občina pribavi potre- bilne prostorije. Občina je svoje učinila — na višjih je, da i oni učine svoja.

U kaštelu se kani takodjer prirediti sobu za još jednu žensku školu, koje se potreba obćenito čuti. I tu školu su na- dležne oblasti jur obećavale pod gori na- vedenim uvjetom, te nedvojim, da će mjesto biti čim skorije sistemizirano, tako da bude moglo predavanje započeti odmah sa drugim polujećem.

Čujemo, da je razpisana natječaj za mjesto župnika i dekana u Kastvu. Željimo dokora vidjeti na tom mjestu sveđenika potekla iz našega puka, ljubečega svoju vjeru i svoj narod, i kojemu godine i snaga dopuščaju preuzeti na se težak posao skopčan sa službom župnika u Kastvu.

Občinsko zastupstvo imenovalo je u svojoj sjednici od 3. t. m. tajnikom-likvi- datorom občine, svršenoga pravnik a. F. D. Poznavaćega ga lično, jer je naš su- obdinar, uvjereni smo, da će se on u svomu držali onih načelah, kojih se je nepoko- ljubivo držao njegov previradni predčastnik u službi, i da neće nikad žaliti truda, gdje se radi o boljku rodna mu občine. U toj nadi mi mu čestitamo najšretniji početak.

**Iz dolnje Istre, 15. siečnja.**

»Il Dumbero« (ilopa li imeva) Istrilja dopisnik, u svojem se zadnjem dopisu za- djeo među ostalim i o »Slogino« oveja- nog pusanjavistu dra. Stančica, da dokaze, kako se Hrvati među sobom gule. Mi nečemo uzeti u obranu dr. Stančica, jer on tuđe obrane ne treba, niti čemo navesti ču kako se je zbilja dogodilo, jer ne bi čitatelje zanimalo. Knizat čemo samo, da po svijetu odvjjetniku sa plaća radnja, ako i nije sudu predana; da se odvjetnik mora zanašati na rieči svoga pisara, koj mu kaže, da je nešto predao sudu, što mu je zato bilo uručeno i da protivnikov »možda« vriedi koliko »zbilja«. — Kad se gospodinu Dumberu toliko mili razgovor o »guglanju« neka se malko potpri. Imamo dvie jabuke koje nam sazrijevuju. Za koje vrijeme čemo mu je postat na okus. Medjutim mogli bi mu već sada narvesti ime jednoga od Istriljnih dopisnikah, komu su seljacii pla- tilli, da njim dobavi dozvolu lova i nošnje oružja, a dosad nema ni dozvole ni nova- cah, ali pustimo to za sada, doć će vrijeme i za to.

Bumbero je učen čovjek; on čita i Zastavu i beogradski Istok, pa navadjajuć što je jedna od ovih novinah za rusko-tur- skoga rata rekla o budućnosti balkanskih narodah i o njihovoj zaidati prema zapadu, izvanjehavu njihovu buduću prosvjetu. Što će biti u buduću, toga neznamo baš ni mi, ni Dumber, ni da neće biti nihi na Balkanu, niti kod nas ono, što je i kako je sada, o tom ga možemo uvjeriti. Da je znao o čem piše, možda nebi bio poslao svoj dopis da rest zlatno stuppe Istrilja. Mi bi mu mogli kazati, da, kako bolest, koje on lieđi, tako i život narodah ima

**Šarenjakom.**

Šaren Šarenjaci,  
Narodna kopilad,  
Odurni i mrski  
Kako kuga i glad!  
Hrvatske vas majke  
Pod srcem nosite,  
Hrvatskim vas mliekom  
Jadne zadajile.  
Hrvatskom vas pjesmom  
Mučne uspavale,  
Hrvatskim vas srcem  
K srcu pritiskale.  
Hrvatski vas Boga  
Učile moliti.  
I rad Boga uvijek  
Poštenim biti.  
Što su jošto mogle,  
A nisu vam dale,  
Kada su vam svoju  
Krvu darovale?  
A vi jim sad zato,  
Kd da su tepice,  
Sramujuć se roda-  
Pljuvate u lice!

je sve odbila, pa su stoga neko glupe žene bile osvjeđočene, da je Mato djevojku za- čarao. Tonkin otać mučio se svakako, da dokaze svojoj jedinici, kako bi bila ne- sretna, kad bi pošla za pljanca, za pro- palicu, koji je ludo spao nu prosjački štap. Da, otać se mučio, pa i priletio, da ju osvieti, ali najposle uvidi, da mu je sav trud uzaludan.  
Jednoga dana pasla je Tonka svoje malo stado ovacah na podnožju jednoga kuka, do samoga mora. Ovce su traziše riedku travu među nizkim smrekami i grizkale sivi i mirisavi kuš. Tonka je sjed- fila na povisokom kamenu i gledala za- mišljeno u tihio i modro more. Njeno lice bilo je bljedo, a oči vlažne od suza. Toga dana dodje k njoj Mato, da sazna zadnju rieč njena otać. Djevojka čim ga opazi zadržta i porumeni po bljelom vratu i krasnom i tužnom licu. Mato sjednu do nje i klanu glavom nekočito puta, pa ju upita tihio:  
— Tonko, jes li govorila s otaćem?

Djevojka zadržta i nasloni mu glavu na rame. Sada umuknu. Sunce je već za- palo za visoku i голу goru, zapad obilo se rumenilom. More je tihio, samo gdje- gdje crni mu lagodañ vjetrić modru po- vršinu, duvajući iz uvalah i potokah, što su se zajeli među kukove. Podaleko od kraju bieli se jako galeba, što se premještaju, a oštar im se cik razilega tihinom ljetnoga sutona. Biela jedra nekojih ladjah sumorno i liepo podritavaju. Nad žalom nad kil- surinami tira tanka maglica od težke spurline. Mato i Tonka se glodaju, rumene se i udišu izvježi mirisavi i slani zrak. kušu malgriza, izprane obale i slinjea mora.  
Sledećega dana dodje Mato k staromu Marku. Mlađicu blijaše tiesno pri srcu. Pe- njajući se brlegom, onom strmom putinom neprestano je otrao znoj sa čela. Marko sjedeći pred svojom kućicom, pleo je ne- kukav koš i pušio matenu lulu, nasušjenu na kratkom kamašiu.  
(Nastavit će se.)

svoj tok, da su balkanski narodi tek juče stupili na pozornicu svijeta, da oni, premda toli mladi, ipak su već na zapadu (ne u Istri!) cijenjeni; mogli bi mi kazati, da oni imaju učenjaka i umjetnika, koji i na zapadu slave, i da je kod njih prosvjeta na većem stepenu nego li sedjovska kultura u Istri. Bumbara, naravski, svega toga nežna, pa bi mi mogli kazati, bez zamjere, ono što je grčki slikar Apelles rekao postolaru, koji prigovorio načinu kojim je naslikao postole, bio je prigovarati i odjedri i drugomu. Sapienti sati!

Što je u obće rekao, to je hito i primjeri dokazali, pa je naveo slučaj, koji se je ovdje pred dva tri mjeseca dogodio. Kod toga nije htio navesti sve, nego je pao kako onaj neznabožac, koj je u svetom pismu našao napisano »nema Boga«, pa je poviknuo: evo i sv. pismo kaže nema Boga. Mi nećemo ni ovdje izpričavati dr. Stanića, jer bi se mogao uvrediti, što ga branimo proti Istrinjim, velimo Istrinjim napadajem. Jedno ćemo ipak kazati, da naime žalimo dra. Stanića, što je došao u Vodnjau po uljudnost, kad je kako Istrin veli, nije našao ni po gimnazijah, ni po sveučilištih.

admiral Courbet dok mu nestigne nova pomoć, a to može biti jedva koncem februara. Francezi su veoma nestrpljivi radi toga zatezanja, pa bi se moglo dogoditi, da bude admiral Courbet zamjenjen drugim, odvažnijim zapovjednikom.

Novi predsjednik španjelskoga ministarstva Canovas, kani mjeseca maja sazvat novi državni sabor, te se već sada sve stranke pripravljavaju za nove izbore.

U pobunjene pokrajine Egipta postao je egipatski podkralj novoga generalnoga namjestnika u osobi Gordona-paše. Poslanstvo to naići će na velike zapreke, jer krivi prorok naglo napreduje, te je već po jednoj vijesti zauzeo vrlo važno mjesto Hartum.



### Franina i Jurina.

**Jur.** Od kuda to jure mlatiš?  
**Jur.** Baš od naše dike lipog Pazin-grada.  
**Fr.** Ti si valjda bio na prvog seduti talijanaško-sarajevsko-krnjeljskog društva, pa čoš mi lipo kazati, kako je tamo bilo.

**Jur.** Eh brate sladki, nebih svršiti do sutra, da stonom pričati pazinske novosti; a da su mi pak sve poznate, da nisu mnoge ostale u mraku.

**Fr.** Čudim se, da nisu naši mili talijanski susedi izabrali koje drugo mjesto u Istri mjesto Pazina, na primer: Kopar, Poreč al Pul, za svoje prilatnišće?

**Jur.** Kopra se boje jer su blizu perzuni, Poreč je previše na moru, pa kad bude trebalo bižati, nebi kamo, a u Pul, družec sladki, zijaju na sve strane one grdne životinje kojim narod kanuli pravi, a tih se Talijanima boje ko nečisti tamjana. U Pazinu je bez dna jama »sljaba« nazvana, u kojoj će se zgrubiti sve one neizmjerne govevanice o talijanskoj didovskoj kulturi, o šarajevskoj iskrenosti i vjernosti, o krnjeljskoj dobroti i milosrdju.

**Fr.** Ma u Pazinu bi jih moglo odnest mrak ili razderat kakav leon.  
**Jur.** Ne boje se oni ni toga jer znadu, da mrak odnaša samo dobru i neuduznu dičicu a leoni njihovi su pitomi i krotki kamo janjci.

**Fr.** Al neće više moći predikati onu njihovu poznatu: dalle alpi al mar (od alpah do mora).  
**Jur.** A oni će druga novu, naime: dalle alpi fino alla fojba di Pisino (od alpah do pazinske jame).

### Razgovor medju Tomom i barba Šimom na placi u Tinjanu.

**Tom.** Hvaljen Isus barba Šime; ste rano doš' za veliku mašu.

**Šime.** Vazda budi nevedo (potjka) Tome, nisam stako došao rano, nego kasno za malu mašu, kako znaš, da mi je dalje nego tebi pak moram čekati veliku mašu. Ča ćeš, mi sirote smo skoro iz dna komunna, svakih osam dan vidimo erikvu, dakle nebi bilo lipo da budem danas brez mašikad su sv. tri kralja.

**Tom.** Pravo govorite barba Šime, nu dokle bude počelo zvoniti sidlimo se vode (ovdje) na škrilju pred našu Podeštariju, čemo se malo porazgovorit, ču Vas ča poplita.

**Šime.** Drage volje nevedo moj, u onoliko koliko znam, ču te naputiti i povlat.

**Tom.** Ča bi te vi rekla, ja sam plača prije štoure za svim diecionalom nešto priko 20 for., a sada pak na jedan put priko 30 for., odkuda je to tako naglo naraselo?

**Šime.** A ni nevedo moj samo tebi nego meni i svim od našega, krizanskega i Supetarskoga komunna, i to za pet lit da čemo morati plaćati, kako sam moga čuti.

**Tom.** A zašto pak to barba Šime?  
**Šime.** A ča neznaš ono par kill ozimca i kompiri ča su nam naši oderubi bili dali, bi ti ga vranik kako se je ono bilo dillio, jilo i razteple, a sada ki

ga je jija i ki ni, više ili manje mora plaćati za ono. ki su ga na vrede spravljali i još kako čujem prodavati, bi rekla naš kmet moramo plaćati za vranju r...

**Tom.** Ma to ni pošteno barba Šime, da bimo se mi kamo zato potužili, pak bi mora platiti samo ki je koliko uzetja, a ono ča bi falilo neka plati ki ga je dillja.

**Šime.** Dobro bi bilo i to ali kamo čes: »Vrana vrani oke nezvadi«, oni ki drži vridu, neće izdati onoga ki u nju siplje; pamti dobro ča ču ti reći: »Nikad nevedo moj, nam ne bude doje, dokle ti sami nebudemo znaši pomoći; da ti kazam kako je bilo onda kad je ono žito došlo. Imalo se dakle dillti; dodjem u Podeštarju onde je bila oila pravica, a i gosp. plovav. Počeli računati, toliko killi po svakoj duš i Bog. Na to dodje naš mladi Šime unutra, pita uljudno gosp. Podeštara račun, koliko to žito podnaša, pak neka se proručena koliko košta svaka kila, toliko killi, po tim kila i toliko čes platiti; pak onda ču svaki platiti, koliko je po- jilja, na što oni odgovoriše, da ni- miju još računati i zato da nemogu toga učiniti, a naš Šime reče svim: hajdemo kući dokle dodje račun pak onda dema žito uzeti. I poslušali su ga, izšli su ali kad je on poša kući, jih povabiše nazad, neka si- lju po žito; oni su pošli nomisled niš kako i ki ču ga platiti, i tako ti je moj dragi Tome; dokle budemo mi slepmi vrankam verovali, num- će biti sve gorje. Govori g. Bog: pomozl si sam pomoći ču ti i ja.

**Tom.** Pravo govorite barba Šime, ali zašto se niste vi čuva, da bar vas ne- prevare?

**Šime.** A ča čes, i meni se je dogodilo kako i putehu, kad sprid lisece komad živu glavu odnese; ali kad ga je li- sloa drugi put zvala: dodji dole s drva batle, joj odgovori: *bija sam doš' bitle*. Drugi put bih se i ja zna- čuvat. Vuku navilja dati pasti ove- d.

**Tom.** Istina je barba Šime, da smo mi jako dobre duši; oni koji nas bolje gull, gloje i dere, ujeđa držimo za prijatelja a onoga ki nas na dobro put i nagovara, kako bimo si stanje poboljšali, da ne moramo pod starost oslabljeni, puni tuge i nevolje prosišli so na sočalju na benčelju, onoga mrzimo.

**Šime.** Nu sad vidim, da si i ti pođeja poznati kako se kod nas upravljaj, ali žalbhože jih je čuđa, ki su pravo zastopljani, ki misle, da velačaš makar i razdrapan, mora vajk go- spodarit u komunju; samo da zna umazati par slovah na harte, to je dosti, naš kmet mu se odkriva i klanja kako da bi bija cesar.

**Tom.** Tako da bi ne, ter smo vidili kod zadnjih bulotacijni kako su jopet izabrali bill jednu babicu pravo fi- nih mužli.

**Šime.** E hvala Bogu se je i tomu leka našlo, samo neka gledaju sad kad budu opet balotacijni, da se nepuste prevarit kako i prvi put.

**Tom.** Po moju dušu, ako se sad neopa- mete, neće nikad drugo, a čes pak bolest preteti mah pak jim drugo neće pomoći nijedna medežija.

**Šime.** Bolje kada nego nikada, misliti, da je bolje držati svojega čovika za brata neg tujeva za gospodara.

**Tom.** Čemo viditi ako budemo živi.  
**Šime.** Ako nima bit bolje, neka nas Bog uzme.

### Različite viesti.

**Prenuzg. g. biskup Pogačar.**  
Dne 25. tek. mj. preminio je u Ljubljani knez biskup Ivan Zl. Pogačar u 73. god. Pokojnik bijaše kao nadpastir, rodojlob, pisac i politik uzor svakomu Slovencu, upravo muž po božjoj i narodnoj volji. On se neumorno starao za duševni i tjelesni napredak svoga naroda, komu je bio odan dušom i tielom, te nima danas Slovenca, koji nežali duboko smrt obju- bljenjega biskupa i rodojloba.

U ovom žalostnom trenutku, želimo braći Slovenecu, da dobiju dostojnoga nasljednika previednomu pokojniku, komu bila u Slavenstvu vječna uspomena i

**Imenovanja u tršćansko-koparskoj biskupiji.** Prosvjetli biskup Glavina imenovao je prosinodalnim izpitatelj silleduće gospodu: Franca Umana kanonika; Ferd. Staudahera, počastnoga kanonika; Dragutina Fabrisa, župnika kod sv. Jakova; Ivana Legata, c. kr. profesora. Skolskim nadzornici od strana ordinarijata gospodu: Ferd. Staudahera za trgovučku i naučičku akademiju. Za razne privatne škole u Trstu gg: Andriju Sterka, kanonika; Drag. Fabrisa, župnika; Franca Černe, župnika; Ivana Komana, župnika i Mihlu Debelaka, kapelana.

G. Šime Matejčić, župnik u starom Pazinu, imenovan je upraviteljem župe u Pazinu.

Umrovljen je g. Angelo Marsich, kapelan u Trstu. — U bogosloviju u Gorici primljen je g. Josip Bankovič. Do 15. februara raspisane su silleduće župe: Kastav, Kerhuna i Pazin.

**Tršćanski sokol** priredio je prošle subote veliki ples, koji je na obće pripoznanje izpao sjajno. Prostrana dvorana bila je dubokom puna. Milina je bila gledati, kako se med elegantnim nježnim spolom kretahu dišni sokolovski u svojoj ukusnoj odori. Ples je bio otvoren sa druživenom binomom, uskladjenom od prof. Gjuro Eisenhuta iz Zagreba. Velikom napetošću očekivalo se je *hrvatsko kolo*. Burni pjesnik zori, kad prilieti u dvoranu 10 parovih plesača, da započmu u Trstu riedko viđeni ples.

Četiri plesadice bijahu objavene poput tršćanskih okolica, četiri na crnogorsku četiri u poljskoj, četiri u ruskoj narodnoj nošnji. Plesnički nosili su svi sokoliku odoru ba crvenimi košuljami. Elegantno izvršeni ples izazvao je tako silno odobravanje, da se je kole moralo opovratiti. U obće ples bijaše jako živahan i zabavljiv. Zagrebački Sokole poziravljio je telegrafično svoje drugove u Trstu. Čestitamo druživu na tako lijepoj zabavi.

**Političko društvo »Edinost«.**  
Predsjedništvo pozivlje ovim sve odbor- niško, zamjeniko i povjereniko za ponedjeljak dne 4. februara t. g. na sjednicu u pro- storlje delavskoga podpornoga društva Gorska Stadion br. 11.

Dnevni red: Razprava o druživenom organu; iztraga, dal i koliko je istine u očitovanju »Slovenskog Naroda«; eventualni predlozi, kako imadu druživo postu- piti. Ujedno pozivlje potpisano predsjed- ništvo, uredništvo »Slov. naroda« i svakoga drugoga Slovenca, koji može ono dokazati ču niše »Slov. Narod« glede uredništva »Edinosti«, da odboru predloži ustmene ili pismene dokaze. Za predsjedništvo: M. Mandić V. Dolenc podpredsjednik tajnik.

**Delavsko podporno društvo u Trstu** priredjuje za petak 1. februara u kazalištu »Fonice veliki ples, koji ču početi točno o 9<sup>h</sup>, satih na večer. Uaz- njena je 50 nvč. za osobu. Žetiti je, da posjeti čim više Slavenih tršćanankih i okolice tu zabavu, jer je njezin čisti pri- hod namijenjen penziskomu fondu društva.

**Razprodaja »Naše Sloga« na malo.** Izvuzla nam se želja sa više strana, da bi se »N. Sloga« na malo prodavala. Za grad Trst udovoljimo toj želji. Prodava su već u više tražihak uz more, kako naši mornari i znatljive zalaze i to broj po 5 nvč. Sloga prodaje se na malo u bielom Zagrebu. Želiti bismo, da se za zagrebačkimi knjizari povedu i njihovi drugovi po ostaloj Hrvatskoj.

Za Istru obratili smo se na nekoje prijatelje u pojedinih gradovih molbom, da nam oznake osobe koje bi preuzele razprodaju našeg lista; nedobismo jošie odasvud odgovora, a taj nam je potrebit, jer se mora u tu svrhu namjestništvo za dozvolu umolliti. Tko bi hotio preuzeti razprodaju »Sloga« nek nam to izvoli javiti. Na svakom broju dajemo i nvč. do- bilika.

**Političko talij. društvo,** što so je 14. t. mj. ustrojilo u Pazinu, prib- ožje kroz porečku Istru i imenik svojih članovah, kojih ima nešto preko 100. Raz- umjeva se, da su svi članovi istarske jupte zapisani u to društvo. Nego nešto osobita važno je to društvo. Moralo se je pomoći tražiti u drugoj provinciji, da jih bude malo više. Nazvimo tu čla- novab, koji nisu nikada pripadali ni nepri- padnju Istri, niti nežive u njoj. Po para- grafu 8. njihovih pravilah, može doduše postati članom toga društva svaki austri- janski građanin, nu to je izrečeno radi toga, da se odstrane elementi, koji nepri- padaju državi, jer takvi ni nemogu postati članovi nikakvoga političkoga društva u našoj državi. Proglasiše imenik podučio nas je jasno, odkuda traže istarski Talij- jani i njihovi šarajevci pomoći, da na oš- lednje olegoga naobrazbenoga svijeta odnaro- djuju pripadnike netalijanske narodnosti; sve što dalje, tim više vidjamo, da mo- ramo bezobzirno postupiti, jer pravdano- sti i jednakopravnosti nestalo je iz Istre. Uticali se dakle svojoj braći u Trst, poz- namim Talijancom, a ni nisu mnogo uspjeli. Ipak su pristupili kao članovi toga društva odvijetli u Trstu gg. dr. Anton Vidovec i dr. Guido d'Angeli, c. kr. notar i gosp. dr. Juraj Blacoli, sve članovi tršćanskoga pol- društva »Progressor«.

### POGLED PO SVIETU.

U Trstu 30. janara 1884.

Državni jezik, o kojem govorimo na prvom mjestu, zabačen je sretno, te ostaje i nadalje u tom pitanju sve pri starom. Od govornikah većine carevinskoga vieća, iztaknuli se osobito dr. Gregg, dr. Rieger i Hohenwart. Prvomu od navedenih čes- titala je ne samo većina carevinskoga vieća, nego isti njegovi politički i narodni protivnici.

U novije vrijeme počeli se gibati re- volucijonarci (poznati pod imenom soci- jalistah) u glavnom gradu Beču. U malo danah smaknuli su dvojicu redarstvenih činovnikah. Redarstvo je ušlo nekotjim od tih zločincah u trag, pa jih neće mi- nuti zasluzena kazna. Vlada je odlučila popopriti najstrožije mjere proti tim ru- šiteljem mira i reda.

Hrvatski sabor imao bi se sastati opeta mjeseca junija, da nastavi svoje djelovanje. Prva će mu biti slerb, da raz- pravi i izpita proračun. Mjeseca augusta iztiće sadašnjemu hrvatskomu zastupstvu mandat, pa je naravno, da se za nove izbore već sada stranke dogovaraju i brinu. Hrvatski ban otići će skorih danah u Hrvatskoj, te da uredi nekoja važnija pitanja. Javljaju iz Zagreba, da je odlučio novi ban pročistiti činovništvo zemlje, te odstraniti sve one, koji su nesposobni i nevaljani.

Talijanski radikali ili irredentiste izdavalu su dva časopisa u Napulju. T. j. »Pro Patria« i »L' Italia degl' Italiani«. Poznati talijanski veterogonja Imbriani javlja, da moraju ti časopisi prestati iz- laziti, budući da neimaju u obćinstvu dosta podpore. Tim bi nestalo na talijanskom zemljištu irredente kano društva, nu po- jedinici rovat će i nadalje, a vlada talij- janska nesmije oka smetnuti s tih ne- zadovoljnikah, neće li, da kratjevinu za- plette u ozbiljne zapletaje sa susjednimi državami.

U pruskom saboru dolazi na dnevni red evo već treći crkveno-politički pred- log, koji se tiče preinake crkvenih za- konah. Predlog taj učiniti će takozvana središnja stranka pruskoga sabora. Ostale stranke opiru se tomu predlogu navodeći, da nima praktične vrijednosti i da je ne- umjestan sada kad se imadu razpravljati gospodarsvena pitanja.

Moskovsko plemstvo podastrela je caru ruskomu adresu u kojoj mu za- hvaljuje na mudrih i milostivih riečih, koje je on izrekao plemstvu i seljačtvu prigodom svoga krunisanja. Ministar vanjskih posalah u Rusiji Giers povratio se dne 24. t. m. u Petrograd, a novi mi- nistar rata za kneževinu Bugarsku odpu- tavao je drugi dan iza toga iz Petro- grada u Bugarsku.

Francezke novine javljaju, da neće poduzeti dalnje navale u Kini francezki

**Iz Barbana** piše nam prijatelj o rovinjskom procesu sledede: Da upoznate što bolje barbarske Kralje, navodjam vam sledede istinitu dogodjaj. Kako je poznato, razpravljala se dne 20. rujna tužba naših svećenika proti uređniku istrice.

Posle razprave bijahu pozvani svjedoci u drugu sobu, da im se plati dnevnica t. j. plaća i putne troškove. Među svjedocima bio je načelnik barbarski g. Karlo Cleva i kovač Julio Cleva isto iz Barbane. Svjedoci su obojica za uređnika istrice. Ovomu posljednjemu dao je činovnik u Rovinju kano i drugim 5 for., nu on toga nehtjede primiti jer da je on tajnik obdine barbarske i da mu kano takovomu ide veća plaća. Činovnik je na to zahtjevao dokaze, na što mu odgovori kovač-tajnik, da sada nemože pružiti dokaza, da je on zbilja tajnik nego da će to posvedočiti prisutni g. načelnik. Načelnik se zbilja približi i reče: *dajte mu više, ovaj je obdinski tajnik.* Tako dobi lažni-tajnik na rječih svoga strica načelnika svotu od for. 9 i 80 nov.

Da se je tako dogodio, pripovjedaio je drugi dan iz razprave g. Šime Ljubić iz Voribe (isto svjedok) u prisutnosti g. Burtiana Malabotića tajnika barbarskog, g. Ivana Butala Ostpova i g. Mlhotića Zubana obdinskog slugu. Treti dan iz razprave, pripovjedaio je isti dogodjaj u kralji Meničevoj u Barbanu, g. Martin Mirković Culinov iz Grandiđih u prisutnosti rečenog g. Malabotića i g. Ivana Mlhotića iz Barbane.

Dogodjaj ovaj bijaše javljen rovinjskom sudu, koji ga odstupi sudu Vodnjanskomu, nu reč bi da je tamo svo za spalo.

Na ovaj način htjeli su naši Kraljevi sebi okoristiti a naše vriedne svećenike čim vedimi troškovi oprtiti, nepitajući je li to pravo i Bogu drago. Pak još imade našeg naroda u Istri koji ovakvim pijačnicam i varalnicam vjeruje!

**Natječaj** za primaju razpisuje obdinsko poglavstvo u Krku za podobitnu Dubušicu dne 10. febrara. Godišnja plaća iznaša celihi 50 for.



**Pomorske vesti.**

**Imenovanja.** Kr. ugarsko-hrvatska pomorska oblast na Rieči imenovala je g. Marka Antona Starčić-a iz M. Lošinja za pomorskoga kapetana, g. Đukičić-a Ivana iz Zagrebu za pomorskoga pomoćnika.

**Iz Bostona** u Ameriol 27. jen. Bark Slavjanska B. kap. Romuald Soló na putu iz Nataia, grida u Braziliji, za Halifax zapušten je nu otvorenom moru. Jedan parobrod primio je svu momčad to ju izkrovo u Bostonu. Slavjanska B. sagradnja je u Bakru g. 1899., nosi 257 tonalatah. Brodovlastnik je Julio Stiglić u Batru.

**Bark Cvieta.** kap. Matković brodeć iz Balti za Plimouth natjeran je na kraj deset miljah daleko od Ponpance u Englezkoj. Utopio se je kapetan i dva morara u pomoćnik sa 7 morarh sa je spasio. Brod je vlastništvo Stjepana Bioločića stanujućega u Janjini.

**Iz Matog Lošinja** javlja se, da je grčki brigantin „San Giorgos“, kap. Barbarije, plovec iz Trsta za Pirej posveoma na moru izgorio.

Našlje doznajemo iz Maloga Lošinja, da je na *Urin* već popravljen te da će već za koji dan početi opet krcati dugu. **Pernambuco** 4. jen. Loger Tre Cugni, kap. Behan, upalo se je dne 30. decembra 1889. po prilici 150 miljah daleko od punte S. Roque.

**Kretanje austro-ugarskih brodova u tuzemstvu i inozemstvu.**

*Dojdrili u:*

**Trst** 23. jen. Andriscen, kap. Tomasić iz Venecije. 27. jen. Graovac, kap. Tomić za 37 danah iz Pireja. Istria, kap. Stuteza za 55 danah iz Fowey. 26. jen. Diana, kap. Cavalieri za 43 danah iz Marsilje.

**Rieku** 21. jen. Balkan, kap. Flamin iz Aleksandrije. 23. jen. Protetto, kapet. Flamin iz Trata.

**Bakar** 18. jen. Ricardo, kap. Bačić iz Venecije.

**B. Ayres** 20. dec. Maria T., kap. Mikulić iz Newcastle.

**Montevideo** 23. dec. Amalia kap. Randić iz Kardiffa.

**Livorno** 21. jen. Pla S., kap. Soldatić iz Aleksandriete.

**Maliti** 11. jen. Mala Marica, kapet. Busanić iz Acri. 10. jen. Figlio kap. Rajčić iz Kardiffa.

**Rosario** 10. dec. Vincenzo M. kap. Minak iz Kardiffa.

**Kardiff** 20. jen. Lusignano, kapet. Gladuć iz Bone. Plo kap. Peršić iz S.

67-75. Portorico f. 96—115 Moko f. 114-118.

Nazatre. 22. jen. Padre Stefano, kapet. Slnaković iz Bordeauxa.

**Bordeaux** 20. jen. Bar. Kemeny, kap. Štrk.

**Calamata** 1. jen. Sloga, kap. Lujak iz Trsta.

**Glasgow** 21. jen. brećna V., kap. Drobnac iz Kalfe.

**P. Eads** 11. jen. Bollivar, kap. Kozulić iz Palerma.

**Baltimore** 11. jen. Padosa, kap. Večerina iz Hamburga.

**N. Orleans** Hilperion, kap. Cur iz Marsilje.

**Gravesend** 23. jen. Catina R., Sforzina iz Trinidad-a.

**Marsilju** 25. jen. Armonia, kapet. Zagabria iz Cete.

**Plymouth** 24. jen. Nilo iz Salonika.

*Odjdrili iz:*

**Trsta** 23. jen. Ida Maggiore, kap. Medini za Kandija.

**Senja** 17. jen. Corinna, kap. Franjul Trst. 18. jen. Francesco, kap. Blondić za Trst.

**Coresa** 22. jen. Drago G., kapet. Stešić za Rieku.

**Matte** 13. jen. Figlio, kap. Rajčić za Pul. Pietro Bosovich, kap. Kalugierović za Aran. 21. jen. Giacominia kapet. Tomušić za Valenon. Figlio kap. Rajčić za Pul.

**Palerma** 10. jen. Venus B. kap. Sabljčić za New-York.

**Aleksandrije** 11. jen. Spirito kap. Kosović za Rieku. 13. jen. Argos, kap. Constantini za Genovu.

**Marsiljo** 20. jen. Bice, kap. Katinčić za Port Saló. 22. jen. Padre Figli, kap. Štrk za Trst.

**Philipoville** 12. jen. Račić, kap. Gršković za Corik.

**Samarang** 5. dec. Pblson, kapet. Ragurin za Canaló.

**Liverpoola** 19. jen. Aurora J., kap. Premuda za N. Orleans.

**P. Eads** 6. jen. Alberto, kap. Craguez za Havro.

**Bakra** 23. jen. Resurrezióne, kap. Blazić za Ankonu.

**Rieku** 23. jen. Adria, kap. Pascoletto za Leitb. 25. jen. Glustizla, kap. Valentin za Volo.

**Livorna** 22. jen. Pla S., kapetan Soldatić za Marsilju.

**Mesine** 21. jen. Ezto, kap. Premuda za Gibraltar.

**Gibraltar** 17. jen. Tara, kapet. Kopsić za Plymouth.

**Genove** 23. jen. Cristoforo Romano, kap. Tlačac za Rieku.

**Cetta** 21. jen. Holgoland, kap. Menard za Trst.

**Table-Bay** 26. dec. Honor, kap. Kamalić za New-York.

*Pripravni za odlacat:*

**Calamatta** 14. jen. Vernik P. kap. Forečić iz Kuršole za Dubrovnik. 18. jen. Mlaven, kap. Petrović iz Trsta za Patras. S. Rogoo, kap. Kozulić iz Dubrovniku za Sibonik.

*Na prolazu:*

**Tarifa** 24. jen. Costante, kap. Malabotić iz Baltimora za M. Lošinj.

*Uvidren;*

**Deat** 20. jen. Dio Filii, kap. Bernočić iz Londona za Kardiff.

**Književne vesti.**

**Poljudjelstvo.** Po najnovijim izvornim složio Petar pl. od Tortaglia-a. Sa 82 slike. Nakladom piscu. Sušak. Tiskom Milana Kerdića 1888.

**Notice historique sur le Notariat.** Par le docteur Vladimir Popoffen, Traduit par Charles Anzias-Turenne, avocat à Grenoble. Grenoble 1884.

**Hrvatska vila** br. 11. imade sledede sadržaj: Pjesme; Na livadi; Na povratku; Mliloj pokojnici; Posavčica. Proza: Mlinarov jeđina; Sui bogojavljenji; Nije do smrti zaboravio; Tri broda; Rotterdam; O kometih; Listak. Slike: Pevko Kikereć; Zadnji časovi Petra Zrinjskoga i Krste Frankopana; Seljakinja iz Draganća kraj Zagreba.

**Vienac** br. 2. Boj na Kosovu g. 1489; pjesma F. G. Maričić; Zaunla ljubav, pripoviest g. J. Tomića; Uzalud od Sinkiewicz; Na elstu od M. Bjelinskoga; Mletci; Listak; Slike; Erazmo Barčić; Zadnji časovi bana Petra Zrinjskoga i Frankopana. Riva dei Schiavoni u Metein.

**Adolfo Ružnov** vječnik i tajnik stola sedmorice u Zagrebu pozivlje na predbrojku na: „Pučki pravnik ili pravni katekizam. Sbirka svih za praktični život potrebnih zakonskih pravnih ustanovah u pitanjih i odgovorih uz priloge obrazazah za privatne izprave i sudbene podneske.

**Trgovačke vesti.**

Kava sveudilj uzdržane cene, Rio od f. 58-74; bolja f. 75-96. Laguaira f. 67-75. Portorico f. 96—115 Moko f. 114-118.

**Čuvar** prve Marke gotova roba od fr. 28.50—28.60.  
**Ujje** obilno za jelo f. 42.— Dalmatinsko f. 44—48. Talijansko fino f. 72—93 po kakvoći.  
**Riža** talj. f. 14—22.55; englezka f. 15—18.50 **Bahalar** f. 24.  
**Petrović** čvrsto držan po 12.25 u bariluh; f. 12.50—13 u sand.  
**Mast** svilječa prava po f. 66.67, englezku f. 61.  
**Slavina** slabo tražena po f. 60—70. **Alasto** f. 83—95. — **Loj** f. 44-50 **Naranča** i 11-mono f. 37—5 sanduk. **Rožić** f. 5—6.50 **Ljebnaci** f. 2.— **Grožđe** Sult. f. 19—23. **Smokva** f. 13—16. — **Grataš** f. 10—13. **Pašulj** f. 11—15. — **Lela** f. 13—20. — **Juna bosanska** f. 105—115. **Istarska** f. 115—135 slabo tražena. —

**Koše** strojene f. 125—160. — **Volovski** suhe f. 45—60. — **Janjće** 100 kom. f. 60—115. **Zeeje** f. 24—30. **Ljes** slabo tražen, a cjepe uzdržane. — **Siano** f. 1.20—1.55. **Šljive** bosanske i hrvatske f. 26—28 življe tražene. —  
**Plenica** Odeska f. 10.40—11. **Kukuruz** vlaški f. 7. 25 do 7.50; **Danatski** f. 8—8.50. **Hrvatski** f. 7.50. **Raž** f. 7.50. **Zob** mađarska f. 7—7.50. **Hrvatska** f. 7.50—8. **Arbanaška** f. 6.50—7.  
**Trkalnica** bors: dne 30. Janara 1884.  
Aust. drž. papiri f. 79.90 latu u srebru f. 80.35—80; latu u zlatu f. 100-45 6/10 austr. renta for. 95-75.  
Dionica narodno banco f. 848. — **Kredit** f. 307.60; **Lloyd** f. 6.20.  
London 10. lira Sterlina f. 121.30; **Napoleon** f. 9.02; o. k. cekini f. 5.70; držav. marke for. 59.70—40. **Francosko** for. 47.90 do 48-15.

**Lufijski brojevi**

od 20. jenara:			
Beč	08	3	60 17 38.
Grac	95	83	40 74 5.
Temešvar	60	5	3 83 23.
od 30. jenara:			
Brno	11	43	7 72 85.

**Objava.**  
Častom se upozoriti p. n. obdinstvo, gospodu drugove i trgovce pokucavta na moje, za Primorje i Dalmaciju jedino  
**skladiste mramora iz Belgije**  
u pločah za pokudstvo itd, kano primjerice mramor iz St. Anne  
**Grand Melange**  
St. Anne  
**Petit Melange**  
**Bleu Belge**  
**Rouge St. Pierre,**  
**Leventlo,**  
**Brocatelle d'Espagne itd.**  
**G. BATT. STELLA**  
Via Zovenzoni Trst.  
**Objava.**  
Podpisani časti se obznanniti, da je ovništen prodavati od prvoga sriemskog dijon. vinarskog društva u lioku glasovitio sriemsko vino u bačvah i butlijah, kao i na svih svjetskih izložbah odlikovanu šljivovicom.  
Istodobno razpčava na veliko i malo izvrsnan, su zlatnom kolajnom na trčcan-skoj izložbi nagradjen sir (u kruglice a c. 1/1, Kilo) od g. grofa Jos. Draškovića u Blisagu, izvršavajuć naručbe po najnižih ctenah.  
**G. Vučković,**  
(via S. Caterina 2. u Trstu).

**Prosta i fina roba!**

**PETAR SKAREL**  
krojač u Sv. Mateju kod Kastva preporuča P. n. obdinstvu u okolici svoju prodaju mioćke robe na meter i usjevano.  
Odjeća iz crnog tu-  
slikana 28 for. — nvd.  
Odjeća iz šefe. 13-23 — — —  
Hlače iz modroga  
platna 1 • 50 — — —  
Osim toga ima robe svake vrsti.  
Ako odjeća nestoji dobro, prima ju natrag bez prigovora.

**Prosta i fina roba!**

**Trgovina finih jestivinah**  
**Antona Paparotti u Trstu**  
Silje uz poštansko pouzoeće u paketi-  
tih od 5 kila franko i braz svakoga  
troška vozarine i minlee (dacijske) pre-  
komorskih jestivinah, konservah, finih  
domaćih i tuđih kano i prave šljiv-  
ovice hrvatske.  
Povećo naručbe biti će odprem-  
ljene iz skladišta po najnižih ctenah.  
Na zahtjev šalje se ctenik bezplatno.  
Svoji k svojim!

**Krojčija**  
nasljednikah pok. Ljudevita  
**JELUŠIĆA,**  
obstojeća već 40 godinah,  
**KASTAV u ISTRI:**  
Preporuča p. n. obdinstvu delo  
**mućke robe po najnovi-**  
**jem kroju.** Naručbe primaju  
se i izvana i obavljaju točno po  
naznačenoj meri poštom.  
Uz civilnu odjeću radi se i  
**uniforma.**  
Roba dobavlja se iz morav-  
skih tvornicah i zaračuna u ctenu,  
koju ista tvornica računa.  
Predaju se ljubljanske jakete  
za deou i odrasle, jelićime nego  
ih prodaje sam Ljubljancan na  
sajmovih.  
Muštre daju se svako doba  
na ogled.  
Naručbe prima upravitelj  
**K. Jelušić.**

Prodaja se i novije hrvatsko lepije.  
**FRANJO DUKIĆ**  
trgovac Kastav u Istri.  
Preporuča p. n. obdinstvu u mjestu  
okolici svoj novo otvoreni dućan  
**jestiva i drugih potrebscinjah.**  
Prodaje se vrlo cteno.  
U istom dućanu dobije se i  
**„Naša Sloga“ 5 nvd. broj.**

**Cviet proti trzanju.**  
po dr. Matiću,  
je odlučno najbolji lek protl  
kostobolji i reumatizmu, tr-  
zanju po udih, bolost u  
križu i živlih, otelkih, utvr-  
dullim udom itd.; ako se  
rabi i kratko vrijeme pre-  
stano posvoma trzanje, što  
dokazuje množina zahval-  
nicah. Traži se samo acet  
uzbratiti znakmu protl trzanju po dr. Matiću  
uz prilozeno rlanjenje; f. staklenica 50 nvd

**Zahvala.**  
Gospodinu J. pl. Trnkoczyju, liekaru  
u Ljubljani.  
Moja je majka od kostobolje na nogi  
silno trpila i razno domaće liekove bezus-  
pješno rabila. Pošto se je pakto bolost što  
dulje i većina pogoršavala a ona nije  
kroz više danah više na nogu stali mogla,  
svojim se na Vaš dr. Matićek kostoboljni  
za 50 novč., te si ga odmah naručim. I u  
istinu imao je študo it uspjeh da se je majka  
nakom što ga je kratko vrijeme upotreblja-  
vala posve teških bolih ostobodila. Punim  
ovrjedjenjem plianjem dekite dr. Matićev  
kostoboljni cviet kao izvrsnan liek to ga  
svakomu bolestniku u silneje bolost pre-  
poručam. Vašoj blagorodnosti izričam pako  
najzdradnju hvatu; svim štovanijem.  
**Frane Jug,**  
posjednik u Šmarji kod Colja  
**Planinski bilinski sirop kranjski.**  
Izvrstan proti kašlju, hripavici, vrtabolič-  
prnoj i plućnoj bolost; i staklenica 50  
nvd. Koristajući nego li svi u trgovini se  
nalazeći siropi  
**Krv čisteće kruglice o. kr. priv,**  
neki snjele uinjednom gospodarstvu manj-  
čuti; one su već istu put pomogla kod  
je Goylek zatvorom, kod glavobolje, kod su-  
vi, vrdnutu ud, nokvarom Zoludne, kod jety-  
njih i bulbrežnih bolostih; u staklenih po  
21 novč., jedan zamotak na 6 štakaluh i  
for. 5 novč., Razaslije se samo jedan za-  
mota k  
Gori navedene spovaljitate, koje  
su mnogoljetnim izkustvom kano osobne  
uspješne pripoznate, imade uvijek šteto u  
zalogi i razpislija odmah pošlarskan pou-  
zejom.  
**liekarna Jul. pl. Trnkoczy-a „PE-**  
**samorogu“ u Ljubljani. Mestni**  
trg. br. 4.

Ctena, da se nije bojni konkurencije!

je  
s  
d  
k  
u  
C  
p

je  
s  
d  
k  
u  
C  
p